



习近平对政法工作作出重要指示强调

坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化

在“中国民警节”到来之际向全国民警致以节日祝贺和慰问

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调，政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻落实党的二十大精神，坚持党对政法工作的绝对领导，提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚持以人民为中心，坚持中国特色社会主义法治道

路，坚持改革创新，坚持发扬斗争精神，奋力推进政法工作现代化，全力履行维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导，为推进政法工作现代化提供有力保障。

中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平

重要指示并讲话，表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持党对政法工作的绝对领导，坚持统筹国内国际两个大局，坚持统筹发展安全两件大

事，全力履行职责使命，奋力推进新时代新征程政法工作现代化，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

省委领导班子召开年度民主生活会 高举旗帜奋发有为 在贯彻落实党的二十大重大决策部署上带好头作表率

黄坤明主持会议 中央督导组到会指导

羊城晚报讯 1月8日，按照党中央部署要求及省委工作安排，省委领导班子用一整天时间召开年度民主生活会，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕“全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟‘两个确立’的决定性意义，增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，团结带领党员干部群众以奋发有为的精神贯彻落实党的二十大作出的重大决策部署”这一主题，紧扣工作实际，深入进行自我检查、党性分析，认真检视问题和不足，严肃开展批评与自我批评，进一步把思想和行动统一到党的二十大精神上来。省委书记黄坤明主持会议。中央纪委国家监

委、中央组织部和中央第五督导组有关负责同志到会指导。

省委将开好这次民主生活会作为重要政治任务，严格按照党中央要求，及早谋划部署，扎实做好各项准备工作。会前，省委领导班子认真开展学习研讨，深入学习领会党的二十大精神，把学习大会报告同学习大会系列讲话和相关文件结合

起来，同学习党的十八大报告、十九大报告精神结合起来，同学习习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神结合起来，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，加深对习近平新时代中国特色社会主义思想、马克思主义中国化时代化、中国式现代化等重大问题的认识，深刻理解党的二十大对全面建设社会主义

现代化国家作出的战略部署，打牢开好民主生活会的思想基础。专门下发通知，通过座谈走访认真听取意见；深入开展谈心谈话，切实把问题谈透，把思想谈通、把改进方向谈明白；认真查找存在的突出问题，深入进行党性分析，认真撰写对照检查材料，为开好民主生活会作了充分准备。

（下转A2）

时隔近三年，深圳香港实现免隔离通关，口岸恢复往日气息

恢复通关首日 浓浓亲情涌动

文/羊城晚报记者 李天军 沈婷婷
宋王群 林园 郑明达 李艺戈
王俊 李晓旭 郭起
图/羊城晚报记者 宋王群
通讯员 黄俊生（除署名外）

时隔近三年，深圳、香港实现免隔离通关。8日，深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来，安排单向5万个陆路通关配额，双向合计10万个陆路通关配额。羊城晚报记者兵分四路，在福田口岸、深圳湾口岸、文锦渡口岸、蛇口口岸看到，各大口岸人流涌动，井然有序，正在有序恢复往日火热景象。

福田口岸：
开闸即迎来通关高峰

福田口岸是当日出入境预约配额最多的口岸，因此口岸恢复通关后很快便迎来了入境高峰。羊城晚报记者现场采访了解到，出入境的旅客以探亲为主。“时隔三年，一家人又可以在一起过年了”，这句话道出了深港口岸恢复通关后最温情的画面。

简单的行李，匆匆的脚步，深圳市民赵女士在福田口岸开闸前便守候在出境大厅门外。“我太想念儿子了，已经三年没见了，我只想第一时间去香港抱抱他。我们约好今早9点一起吃早餐。”赵女士在深圳上班，丈夫和儿子均为香港籍，2020年年初以来，一家人都是通过微信视频联络，如今深港口岸恢复通关，一家人可以过个团圆年了。

相比出境大厅，入境大厅更为火爆，当日早上7时许，福田口岸各个人境通道已排起了长队。人群中，林先生带着两个女儿一脸兴奋。“我们一家住在香港沙田，妻子两年前回内地照顾父亲，一家人从此分开。今天可以和爱人见面，孩子们也可以见到妈妈了，特别高兴。”林先生说，他们已买了当日10时深圳

飞甘肃兰州的机票，今年一家人将在兰州过年。

深圳湾口岸：
通关流程便利，旅客赞不绝口

清晨6时30分，深圳湾口岸准时开闸验放入境旅客。羊城晚报记者在现场看到，排队井然有序，旅客们向工作人员展示相关预约信息及核酸报告后，即被放行通关。

首批通关的香港居民王女士在深圳湾口岸的祝福墙上写下：“终于可以回家了！妈妈可以去看病重的姥爷！”王女士告诉记者，她已经三年多没有回家，此行她凌晨4点多就起床从香港出发，与母亲一同回哈尔滨探望姥爷，说完便激动得流下热泪。

谈及新年愿望，她期望永无疫情，深港两地永无封关，两地正常互通。

截至当日20时，深圳湾边检站查验入境人员近8500人次，查验出境人员近3500人次。

文锦渡口岸：
过关指引清晰，市民开心回家

8日早晨6时，天刚蒙蒙亮，深港两地居民便来到文锦渡口岸两边，其中大部分过关是为了探亲。“过关时看到口岸挂着横幅‘欢迎回家’，十分

感动。”陈先生夫妇是香港人，身为跳绳教练的他在内地工作，小孩则留在香港读书。夫妻俩于昨日接了小孩回来。从文锦渡口岸过关后，一家人收到了口岸工作人员送的鲜花和防疫礼包。陈先生大赞过关指引很清晰，难掩一家团聚的喜悦。

深圳市民方女士成为该口岸恢复“通关”后的首位出境旅客。三年没有赴港的她，此次准备在香港待一周的时间与家人团聚。现场通关有序进行，方女士在进行通关查验等步骤后，几分钟时间就顺利通关赴港。

深圳蛇口邮轮母港：
排队香港机场值机流程顺畅

8日一早，记者在首批复通的深圳蛇口邮轮母港看到，现场旅客排队通关，秩序井然。家住东莞虎门的郑先生一家早上5时半就出发来深圳蛇口邮轮母港，对于此次恢复通关，郑先生家人表示非常开心。

深圳蛇口邮轮母港排队香港机场值机的旅客众多。深圳市民李先生昨日过来送朋友去美国办事，他表示，早就有关注恢复通关消息，并提前做好准备，这次到现场值机一切都很快，流程上朋友也反馈很顺畅。



8日，出境香港的首批旅客

实施“乙类乙管”后，新冠治疗医保怎么报销？广东明确——

新冠感染住院费用
昨起继续全额保障

广东“千人参展团”
首发团包车赴港

详见A2

新冠防治 答疑

主持人：龚丹枫

本栏目将收集广
大读者关于新冠感染、
治疗、康复的各种疑
问，并邀请相关专家给
予详细解答。读者来信
可发送至信箱：wbzbj@
126.com。
更多详情
请扫码读专题

放化疗期间
能安排接种新冠疫苗吗？

羊城晚报记者 刘欣宇 通讯员 杜光宗 魏彤

近期，不少肿瘤患者及家属来电报社咨询：想去打新冠疫苗，但恰逢处在手术、放疗、化疗等各种治疗手段时期，不知道能不能接种疫苗、是否存在相关风险？

广州医科大学附属肿瘤医院放疗科主治医师林铭指出，肿瘤患者感染新冠病毒的风险、感染后的重症率等均高于正常人群，更需疫苗防护。但处在不同类型的抗肿瘤治疗期间，接种新冠疫苗的时机也有所不同。具体来说，若患者已确诊为恶性肿瘤将进行手术治疗，此时应优先安排手术时间。在术前1周至术后1个月期间均不建议接种新冠疫苗。即使患者术后恢复后，也需要医生重新评估酌情安排疫苗接种。

对于接受化治疗的肿瘤患者来说，化疗后出现“骨髓抑制”是主要的副作用，这可能会引发骨髓造血功能降低，如红细胞减少，容易出现贫血、乏力、头晕等症状。因此需要医生帮助患者评估，尽量避开骨髓抑制最明显的时间点，建议至少在化疗前2周或化疗结束后1-2周进行新冠疫苗接种。

短程放疗患者可待疗程结束后再行接种疫苗。不过考虑到新冠病毒感染的风险以及结合患者的个人接种意愿，也可在放疗的任何阶段进行疫苗接种。

对于接受内分泌、靶向治疗的肿瘤患者，林铭表示，这仍需要评估身体综合状况，再接种新冠疫苗。目前结合相关数据来看，接受免疫检查点抑制剂治疗的患者进行新冠疫苗接种具有短期安全性，但长期安全性有待进一步观察，因此建议由主管医生详细全面评估后再进行疫苗接种。

各大赛事火热来袭，精彩项目不容错过

2023年
这些体坛大赛
邀你一起来看

详见A6



广东卫视湾区春晚，大年初一，
喜乐开年！

国乐、武术、英歌舞……
充满大湾区风味

详见A7

责编/孙焰 美编/郭子君 校对/马曼婷



国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15672号/全国发行8版